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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
  

ΘΕΜΑ: ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ; 
  
Οι διαφοροποιήσεις που παρατηρήθηκαν στις κοινοτικές ενισχύσεις που έλαβαν αγρότες 
και κτηνοτρόφοι κατά την προκαταβολή του 70% της βασικής ενίσχυσης στο τέλος 
Οκτωβρίου, έχουν δημιουργήσει αναστάτωση μεταξύ των δικαιούχων, άλλα και 
ερωτηματικά για το τι μέλλει γενέσθαι μέχρι την πλήρη εξόφληση τον Δεκέμβριο.  
Αγρότες και κτηνοτρόφοι που είδαν στους λογαριασμούς τους λιγότερα χρήματα από όσα 
ανέμεναν επισημαίνουν δυσλειτουργίες του συστήματος καταβολής των ενισχύσεων που 
πρέπει να επιλυθούν. Συγκεκριμένα, υπάρχουν αγρότες που έχουν ενημερωθεί ότι η 
διασταύρωση των στοιχείων μεταξύ των αγροτεμαχίων που δηλώνονται στο ΟΣΔΕ και 
αυτών που δηλώνονται στο Ε9 είναι κατά περιπτώσεις πλημμελής ή λανθασμένη, γεγονός 
που οδήγησε στην περικοπή των ποσών που θα έπρεπε να λάβουν ως προκαταβολή της 
βασικής ενίσχυσης. Επίσης, παρατηρήθηκε μείωση στην κατανομή βοσκοτοπικών 
εκτάσεων σε κτηνοτρόφους χωρίς να υπάρχει προφανής ή ξεκάθαρη αιτιολόγηση, ενώ 
υπάρχουν αναφορές και για δυσανάλογη επίδραση των ποινών από ελέγχους του 
προηγούμενου έτους στις εκτάσεις βοσκοτόπων που κατανεμήθηκαν φέτος. Τέλος, 
υπάρχουν ενστάσεις για την καθυστερημένη ολοκλήρωση στις μεταβιβάσεις των 
δικαιωμάτων. 
Ομοειδή προβλήματα αναφέρονται και σε επιστολές διαμαρτυρίας συλλογικών αγροτικών 
οργάνων, όπως αυτή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ένωση Ελασσόνας, η οποία καταλήγει 
ζητώντας τη διενέργεια παρεμβάσεων ώστε να λυθούν τα όποια ζητήματα προκάλεσαν 
μειώσεις στην πληρωμή του 70% της βασικής ενίσχυσης.   
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
  
1.  Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να διορθωθούν τα προβλήματα 
που ενέσκηψαν κατά την προκαταβολή των επιδοτήσεων τον Οκτώβριο, σε μερίδα 
αγροτών και κτηνοτρόφων; 
2. Προκειμένου να δικαιωθούν όσοι χωρίς υπαιτιότητα τους δεν έλαβαν το σύνολο των 
ενισχύσεων που τους αναλογούσε προτίθεστε να προβείτε σε ενδιάμεση πληρωμή, πριν 
την εξόφληση των επιδοτήσεων τον Δεκέμβριο; 
  

Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2021 
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